
         MODELLO 730 PRECOMPILATO E DIRITTO DI OPPOSIZIONE

- Come stabilito con provvedimento dell'Agenzia delle Entrate del 08/03/2015, dal 2016 le spese sanitarie saranno inserite 
nella dichiarazione 730 precompilata.

A tal fine, i soggetti che erogano i servizi sanitari sono tenuti da Gennaio 2015 a trasmettere al Sistema TS i dati delle spese 
sostenute dagli assistiti, al fine dell'elaborazione della prossima dichiarazione precompilata.

Tuttavia, è possibile per i contribuenti esercitare il DIRITTO DI OPPOSIZIONE secondo le seguenti modalità:
A) Per le spese e relativi rimborsi del 2015, l'opposizione può essere effettuata secondo due modalità:
        1. dal 1° al 28 febbraio 2016, accedendo all'area autenticata del sito web dedicato del Sistema TS, tramite tessera
       sanitaria TS-CNS oppure utilizzando le credenziali Fisconline rilasciate dall'Agenzia delle Entrate. Con questa 
       modalità, è possibile consultare l'elenco delle spese sanitarie e selezionare le singole voci per le quali esprimere
          la propria opposizione all'invio dei relativi dati all'Agenzia delle Entrate per l'elaborazione della dichiarazione 
      precompilata.
  2. dal 1° ottobre 2015 al 31 gennaio 2016, comunicando direttamente all'Agenzia delle Entrate tipologia (o
           tipologie) di spesa da escludere, dati anagrafici (nome e cognome, luogo e data di nascita), codice fiscale, numero
      della tessera sanitaria e relativa data di scadenza.

Per comunicare l'opposizione all'utilizzo delle spese sanitarie all'Agenzia dell'Entrate (opzione 2), è a disposizione un 
apposito modello pdf sul sito www.agenziaentrate.gov.it

La comunicazione può essere effettuata: 
• inviando un email al seguente indirizzo di posta elettronica: opposizioneutilizzospesesanitarie@agenziaentrate.it
• telefonando ad un centro di assistenza multicanale (848.800.444 da fisso, 0696668907 da cellulare, +390696668933
     dall'estero)
• consegnando ad un qualsiasi ufficio territoriale dell'Agenzia il Modello di opposizione.

In tutti i casi in cui si utilizza il modello, è necessario allegare anche la copia del documento di identità.

Se si utilizza l'email o il telefono, è possibile comunicare l'opposizione all'utilizzo dei dati sanitari anche in forma libera 
(cioè, non utilizzando il modello) ma sarà comunque necessario fornire tutti i dati richiesti dal suddetto, che pertanto si 
consiglia di tenere presente al momento della telefonata o dell'invio dell' email. In questi casi con la comunicazione vanno 
indicati tipo di documento di identità, numero e scadenza. 

A) Per le spese e relativi rimborsi del 2016: il mese di febbraio di ogni anno il contribuente potrà accedere al sistema TS
     per chiedere la cancellazione delle singole spese, affinchè non siano più inserite nella dichiarazione precompilata.

I dati relativi ai Pazienti che non rientrano nella platea dei contribuenti interessati della dichiarazione precompilata saranno 
comunque cancellati entro il mese di novembre dell'anno successivo al periodo di riferimento.
  




